

# 双港街道加强老年人服务工作

本报讯 (记者 郑晨 通讯员 蒋方莹 何红姣)近日,双港街道老年学校形体课堂开课,已经报名太极拳课的礼贤社区居民老张高兴地说:“我也要报名形体课。家门口就有这么好的老年课堂,生活在这里很幸福。”

去年10月,为更好地满足老年居民的精神文化生活需求,双港街道探索“政企合办老年教育”,与第三方机构合作,并与衢州老年大学等单位对接师资力量、课程安排等事宜,结合交通、老年群体分布等因素,把老年学校设置于礼贤社区党群服务中心。

“参加培训的都是附近老年

人,每门课每学期的费用是200元。”礼贤社区党总支书记史文艳相告,目前有11名老师,分别教授太极拳、拉丁舞、国标舞、形体舞蹈、形体模特、形体旗袍等10门课程。“我们力争通过多渠道、多类型、多层次的方式开展教学,真正将老年学校办成老年人终身学习的校园、晚年生活的乐园、温馨和谐的家园、老有所为的田园。”

一头关注老人文化生活,一头帮助老人捂紧“钱袋子”。今年以来,双港社区党总支组建“蓝马甲”志愿服务队,联合公安开展老年人反诈宣教活动,通过社区讲座、上门入户等方式,指导老年人识别不

法APP,了解电信诈骗常见形式,提升防范意识。

双港街道地处城乡接合部,辖区人口老龄化程度高,尤其是空巢独居老人占比大。针对近年来老年人电信网络诈骗案件频发的现状,双港街道党工委聚焦老年人文化和教育需求、老年人电信诈骗案件防范等方面,加强老年学堂和“蓝马甲”志愿服务队建设,让老年人在家门口实现老有所教、老有所学、老有所乐、老有所为。目前,双港街道老年学校惠及老年人300余名,街道开展各类老年人反诈宣传活动37场,受益老年人500余人。



## 童心制花篮

5月9日,希望幼儿园联合府山街道城站社区开展“非你莫‘蔬’”蔬菜花篮制作活动。孩子和家长们一起搭配和装饰胡萝卜、西蓝花等新鲜蔬菜,制作出独一无二的蔬菜花篮。

(卢颖 陈春燕 摄)

# 绿色低碳“种子”根植孩子心田

本报讯 (记者 缪艺璇 通讯员 吴薇)“小朋友们,现在我们看到的是一个巨大的垃圾贮存坑,平时产生的生活垃圾都会被送到这儿,从卸料平台卸入坑内……”5月9日,衢化街道花径一村社区联合花径幼儿园开展垃圾分类研学活动。60余名亲子走进光大环保能源(衢州)有限公司,开启一场垃圾变废为宝的探秘之旅。

一走进垃圾吊控制室,孩子们就被眼前深26米、存放1.5万吨生活垃圾的垃圾贮存坑深深“震撼”了。只见技术人员轻轻摆动操纵杆,高高悬挂在坑顶的抓斗便如恐龙张开爪子般,轻松抓

起重达8吨的脱水发酵后的垃圾,将其送进焚烧炉内,引得大家惊叹连连。

在中央控制室,大屏上正在实时直播垃圾焚烧过程,工作人员向孩子们详细讲解垃圾的去向、处理方式、焚烧发电过程,让他们对垃圾处理的全过程有了更直观深刻的认识。

“垃圾烧完之后会有污染吗?”“除了发电,垃圾还有什么用处呢?”带着这些问题,孩子们迫不及待地走进观渣室。在讲解员的介绍下,大家见到了由炉渣制成的建筑砖石,发现渗滤液处理后的水清澈得可以用来浇花、养

鱼。“真神奇!没想到垃圾浑身都是宝,有这么大作用。”花径幼儿园大班学生张旭鸣说,他要从自己做起,养成垃圾分类的好习惯。

“今天真是‘大开眼界’了。”家长朱伟说,这节特别的“课堂”,让他对做好垃圾分类和垃圾减量化的意义有了更加清晰的认知。

“希望通过这次研学活动,可以在孩子们心中种下绿色的种子,并通过家校社联合发力,共同推动低碳环保理念深入人心,进一步营造做好垃圾分类、垃圾减量工作的浓厚氛围。”花径一村社区书记、主任向专表示。

# “一圈一杆一绳”拉起水域“生命防线”

本报讯 (记者 邵婧璇)连日来,衢州康仁红十字会应急救援队持续开展信安湖流域“一圈一杆一绳”救生设备检查和补充工作,为防溺水工作增添保障。

5月9日中午,应急救援队的队员驾驶冲锋艇,对信安湖流域桥庵里、鹿鸣半岛等各个点位的救生物品进行检查,并对缺失或损坏的救生物品进行添补和更换,确保水上救援防溺水水物品的正常使用。

据应急救援队队员

欧阳锋介绍,“一圈一杆一绳”是设置在救生站的救生圈、救生杆、救援绳。有了救生设备,岸边人员可用抛投等方式递给被困人员,用牵引的方式将被困人员拖拉上岸,不仅能在最佳救援时间施救,也能降低施救者同时溺水的风险。

据了解,自去年起,衢州康仁红十字会应急救援队累计在信安湖流域设置“一圈一杆一绳”点位100余处,为防溺水工作和水上救援提供有力保障。

# 柯城获评法治浙江建设优秀单位

(上接1版)获国家级模范人民调解委员会,3个调解工作室荣获省级金牌调解工作室。2023年共调解矛盾纠纷14376件,调处成功14372件,调处成功率99%。

优化公共法律服务供给。推动“15分钟公共法律服务圈”建设,做实“法律援助市域内100%通办”民生实事项目,增强群众法治获得感。

## 保障公平正义更可感

着力提升法院审判质效。持续优化营商环境,重点企业“涉诉法治体检报告”入选全省实施三个“一号工程”典型案例。推进“买卖合同”一件事改革,解决商业纠纷耗

时间同比下降52.45天,实际执结率保持100%。

全力彰显检察机关法治底色。合力推进反腐败斗争,开展护民企“啄木鸟”法律监督专项行动,助力企业源头预防“蛀虫”。柯城检察“检警+”应用获评浙江省“数字法治好应用”。

致力提高公安护航水平。常态推进扫黑除恶,高压严打各类违法犯罪,护航平安亚运,全力以赴防风险、保平安。坚持“智慧帮企、长效护企、用心惠企”,升级“柯城区金融风险处置应用平台”,扎实推进护企服务站、商圈警务站前置入驻,深耕“企业信用修复一件事”。

社会主义 核心价值观	富强	民主	文明	和谐
	自由	平等	公正	法治
	爱国	敬业	诚信	友善

衢州有礼 运动柯城  
YIMOU KECHENG  
一座最有礼的城市

# 关爱残疾人

